

10月16日,由中国社工协会太阳雨公益慈善基金捐资拍摄,著名电影导演赵天宇执导,著名藏族歌唱家韩红爱心加盟,以西藏盲童学校为题材的“西藏盲童”纯公益微电影,在西藏盲童学校(拉萨校区)正式开机。韩红、赵天宇、太阳雨董事长徐新建共同启动微电影拍摄,开始西藏盲童关爱之旅,将爱心的力量在雪域高原汇聚。

作为国内首部以西藏盲童为题材的微电影,该微电影以《假如失去三天光明》等篇章深入刻画了“有光就有力量”这一内涵下西藏盲童震撼人心的精神世界。

对一个盲童孩子来说,也许最大的梦想就是能够站在光与影的世界里,看花、看草、看阳光,看自己生活的家园,看亲人温暖的面容,看朋友真挚的眼神——而这一切离他们却是非常的遥远。

2011年,因为一本《西藏盲童之光》的书,太阳雨太阳能董事长徐新建和他的太阳雨爱心团队走进了盲校孩子们的世界。当孩子们仰着头,微弱的眼睛迎着午后的阳光,吹来自连云港海边的海螺时,徐新建情不自禁地流下了泪水。

“想到那一张张面孔就会心酸,每个人的人生都有残缺和障碍。我们该在乎的不是自己缺失了什么,而是自己向往的是什么。西藏盲童学校孩子们那种天性的乐观和自信,那份纯净的心灵,深深感动了我们在场的每一个人。”徐新建动容地说。

那次难忘的西藏之行,太阳雨公益慈善基金为西藏盲童学校拉萨、日喀则两个校区百余名师生送去了7座“阳光浴室”,共计43套太阳能热水系统,并捐赠了校车、电脑等多种学习、生活急需物资,用最自然的能源利用形式,为孩子们送去“自然的礼物”。

2011年“太阳雨阳光浴室”项目之后,太阳雨公益慈善基金对西藏盲童关注的目光并未远离。2012年始,太阳雨公益慈善基金拿出专项费用,将部分有治疗可能性的孩子送到了眼病医疗条件先进的一线城市进行治疗。

2012年6月,首批三个孩子:央宗、桑珠、巴珍,在扎西普赤老师



一曲《家乡》包含着太多的爱和温暖

## “韩红爱心”携手太阳雨公益慈善基金 国内首部西藏盲童微电影 拉萨开机

的陪同下飞抵上海。在太阳雨公益慈善基金志愿者的全程陪护、照料下,三个孩子们的眼疾得到了治疗,部分视力恢复,眼体整体美观度大大改善。“央宗的眼睛恢复的最好,暑假的时候,他回家的时候家人都认不出来了。谢谢太阳雨!”拉萨盲校负责人阿旺卓玛说。

此外,当了解到学校缺乏学习工具时,通过多方辗转,太阳雨公益慈善基金特地从国外为孩子们采购了40台价值15万元的盲文打

字机。有了这些新的盲文打字机,孩子们的学习生活将更加方便。

2012年10月16日,当徐新建得知西藏盲童学校日喀则校区音乐教室被暴雨和冰雹压垮时,他表示,太阳雨公益慈善基金将斥资为学校修建全新的音乐教室,给孩子们提供一个更加舒适、温暖的音乐空间,将阳光和温暖永远留在他们的心里。

在微电影开机当天,太阳雨公益慈善基金、北京韩红爱心慈善基金会与西藏残疾人福利基金会联合筹建的“太阳雨·韩红爱心西藏盲童艺术团”也正式成立,这标志着国内首个盲童艺术团在雪域高原拉萨正式成立。

爱心出演微电影的韩红更是在现场与“太阳雨·韩红爱心西藏盲童艺术团”成员共同演绎了一首《家乡》,尽管盲童孩子们看不清世界,却可以用歌声打动人们。同时,爱心的力量,也促成了今年7月份太阳雨公益慈善基金助力北京韩红爱心慈善基金会“韩红爱心百人援蒙”活动,携手完成了3600公里的爱心之旅,唤醒公益正能量。

“听到雪域高原上最美的乐章,感受到爱心的汇聚,真是一次温暖的心灵旅途。能够为西藏盲童做一些事,看到孩子们的笑容,他们微笑在脸上,而我们的微笑在心中。”太阳雨董事长徐新建感言。(张雪强)



孩子们有了新冬装



西藏盲童艺术团的孩子们的演出



在开机仪式上太阳雨太阳能董事长徐新建(左一)与韩红、导演赵天宇